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Beantwoording Kamervraag lid Inge van Dijk (CDA) over 
het bericht: 'Overheid aan kop met het inzetten van 
interim-managers' (kenmerk: 2024Z21691 ingezonden op 
19 december 2024) 

Aanleiding 
Naar aanleiding van een artikel in het FD van 16 december 2024 getiteld: 
‘Overheid aan kop met het inzetten van interim-managers’1, heeft het lid Inge van 
Dijk (CDA) een aantal vragen gesteld.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden op de gestelde vragen 
en de brief aan de Tweede Kamer te ondertekenen.  

Kern 
• Het artikel in het FD gaat over interim-management bij het Rijk. Dit betreft 

5% van de totale uitgaven aan externe inhuur in 2023 (zie bijlage 
jaarrapportage bedrijfsvoering rijk tabel 66).  

• In het artikel wordt gesuggereerd dat interimmers bij de overheid hun 
tarieven vaker verhogen dan in de rest van de markt, dit beeld wordt niet 
herkend. In de offertetrajecten is sprake van voldoende marktwerking en 
tarieven kunnen niet zomaar tussentijds verhoogd worden.  

• Schaekel & Partners heeft een trendonderzoek uitgevoerd waarin 
geconcludeerd wordt dat de slagingskans van de voorgenomen besparing op 
externe inhuur door de Rijksoverheid klein is (in het regeerprogramma is 
afgesproken om het aantal ambtenaren en externe inhuur substantieel terug 
te dringen). In het antwoord wordt aangegeven dat de ministeries druk bezig 
zijn om op een verantwoorde en realiseerbare wijze aan dit voornemen 
uitvoering te geven. In dit kader wordt in het eerste kwartaal van 2025 een 
plan van aanpak terugdringen externe inhuur aan de Kamer gestuurd sturen, 
zoals ook is toegezegd tijdens het commissiedebat Functioneren Rijksdienst 
van 6 november 2024. Daarnaast zal de stand van zaken regelmatig aan de 
orde komen in de ministeriële commissie taakstelling rijksdienst (MCTR), die 
naar verwachting op 10 januari in de minsterraad wordt ingesteld.  

 
 

 

 
1 https://fd.nl/bedrijfsleven/1540236/overheid-op-kop-bij-inzet-
interimmers?gift=In8Fv&utm_medium=social&utm_source=email&utm_campaign=earned&u
tm_content=20241217 
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